

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyas király-ter 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik . hetanként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, július 2. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

A Linsingen hadsereg szövetséges csapatai több napi elkeseredett harcban kiverték az oroszokat a Firlejowtól lefelé elfoglalt igen erős Gnila—Lipa hadállásukból. Az ellenség, amely keleti irányban menekül, és amelyet a hadsereg egész arcvonalán üldözünk, ismét súlyos veszteséget szenvedett. **E harcokban kétezerhétszázhatvanöt oroszot elfogtunk és tizennyolc géppuskát zsákmányoltunk.** Innen északra esatlakozólag még tovább folynak a harcok. A Dnjeszter mentén nem történt jelentős esemény Oroszlengyelországban a szövetséges csapatok a Visztula és a Bug között az Apor-patak és a Wisznica mentén nagy orosz erővel harcban állanak. Mindentűn a mi hadseregünk támad. A Visztulától nyugatra csapataink megtámadták az ellenségnek Tarlownál levő hadállásait. Délután öt órakor rohammal elfoglaltunk a helységtől északra levő egy támaszpontot. Az esti órákban a támadó arcvonal többi része rohamtávolságig küzdötte magát és éjjel betört az orosz hadállásba. Az ellenség menekülésszerűen hátrált. Üldözés közben elfoglaltuk Jozefowot. A Visztula mentén a Siennótól délkeletre levő állásokból is kivertük az oroszokat. Eközben hétszáz oroszot elfogtunk.

Az olasz hadszíntér.

Tegnap megismétlődött az olaszoknak a doberdói fensík elleni támadása. Több órai nehéz tüzérségi tüzeléssel való előkészítés után délután és este az ellenség gyalogság több előretörést intézett ellenünk. Sdraussina és Vermeigliano között mindezeket újból az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük. A görzi hídfő egy részén és a Krn területén ellenünk előzőleg intézett gyengébb támadásokat szintén visszavertük. Darák csapataink csakugy, mint eddig, tartják a kipróbált eredeti állásokat. Az ágyuharc az összes arcvonalakon tovább tart.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtószófiály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, július 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

A Souheztől keletre levő állásaink ellen intézett támadást visszavertük. Az Argonok nyugati részében a trónörökös hadseregének egyes részei szép sikert értek el. Würtenbergi és elzász-lotharingiai csapatok four de Páristól északnyugatra rohammal elfoglalták az ellenség árkait és támaszpontjait három kilométer szélességben és két háromszáz méter mélységben. Huszonöt tisztet és egyezerhétszázöt legénységet elfogtunk, tizennyolc géppuskát, negyven aknavetőt és egy revolver ágyut zsákmányoltunk. A franciák veszteségei jelenté-

kenyek. A Vogézekben a Hilsenfirsten két érdmüvet elfoglaltunk. Az ellenségnek visszafoglalási kísérleteit megfúszítottuk. Tizenhárom tiszt és 149 főnyi legénység esett fogságunkba.

Keleti hadszíntér.

Kalváriától délkeletre heves küzdelem után elragadtunk az ellenségtől egy magaslati állást. Ez alkalommal 600 oroszot fogtunk el.

Délkeleti hadszíntérről.

Miután a Kurostovicetől keletre, Haliectől északra emelkedő magaslatokat is rohammal elfoglaltuk és kényszerítettük, hogy a Mariampolnál kezdődő és a Firlejowtól északra fekvő területig húzódó vidéken egész vonalukról visszavonuljanak. Linsingen tábornok követi a megvert ellenséget. A zsákmány tegnap este hétezerhétszázhatvanöt fogolyra, köztük tizenegy tiszt és tizennyolc géppuskára emelkedett Mackensen tábornagy hadseregei az ellenséget Zamoscetől nyugatra tartós harcok között a Dobunka és Par szakasz mögé szorították és ezt egyes részeikkel már át is lépték. Tovább nyugatra elértük az ellenséges állást. A Turobin Krasnik Josefow (a Visztula mellett) vonalon Strona és Krasznik mellett az előállításokat és ezen helységeket még tegnap este elfoglaltuk. A Visztulától nyugatra az oroszok támadásunk nyomása alatt kénytelenek voltak kiüríteni a Aatlow melletti hídfőt alkotó állásukat. A Kamiama déli partját megtisztítottuk az ellenségtől. Woyrsch vezérezredes csapatai sikeres harcokban az oroszokat kiverték állásaikból egész a Siennótól keletre eső vidékig, valamint Elzanál is és ez alkalommal a gárdahadtesttől hétszázhusz embert elfogtak.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

A franciák és angolok vesztesége a Dardanelláknál.

Athén, július 2. A franciák és az angolok a Dardanelláknál újabb rettenetes embermennyiséget veszítettek. Egyetlen atörési kísérletnél **tizenegyezer volt a halottak száma és huszezernél több a sebesülteké.**

Salandra és a király.

A Frankfurter Zeitung teljesen hiteles forrásból jelenti, hogy Salandra olasz miniszterelnök azon okból volt az olasz főhadiszálláson, hogy rábírja a királyt arra, hogy hadtesteket küldhessen Olaszország a francia hadszíntérre és a Dardanellákhoz. A király ezt határozottan megtagadta. A galiciai események folytán most az ántánt hatalmak újabb nyomást gyakorolnak Olaszországra és minden eszközzel rá akarják kényszeríteni, hogy adjon a nyugati hadszíntérre hadtesteket.

Az ántánt kudarca a Balkánon.

Berlin, július 2. Viviani bejelentette, hogy a tárgyalások a Balkán államokkal sikertelenek maradtak. Ezért most újabb ajánlatokkal fognak fellépni a balkáni kormányoknál.

Piaci maximális árak a 4-ik oldalon.

A buza ára.

A kormány közzétette az idei termés maximális árait. Ezek közül legfontosabb a búzának, mint a kenyérmagvak legfőbbikének maximális ára. Ez az ár általában harminchat korona métermázsánként júliusban és augusztusban magasabb ár van megállapítva azon gabona részére, amely korábban forgalomba kerülhet. Azonul a harminchat koronás ár marad érvényben.

Harminchat koronás búzárr: ezt kétségtelenül még a háború időkhöz viszonyítva is, sokan magasnak fogják találni. Azok után, hogy az országnak az egybehangzó hírek szerint jó középtermésre van kilátása, alacsonyabb árakra számítottak a kétségtelenül az egyéb élelmiszerek áraira is mérséklően hatott volna, ha a búzát alacsonyabban lehet maximálni.

A háborút közvetlenül megelőző időben mintegy huszonnégy korona volt a buza ára, amiben már kifejezésre jutott a tavalyi kedvezőtlen termés. Már ez is nagy eltolódást jelentett azoktól a ma szinte elképzelhetetlen időktől, amikor — például

1906-ban — tizennégy korona volt a buza métermázsója. A háború kitörése után rohamosan nőtt a buza ára és decemberben már a 42—53 koronát is elérte, amikor a kormány a maximális árakat törvényhatóságoként állapította meg s ez a búzában átlag negyven korona volt.

A legfőbb érdek azonban hogy ezek a maximális árak valóban maximális árak maradjanak. Nyílt titok, hogy ez a multban nem volt elmondható. A negyven koronás maximális búzárr mellett hatvan koronáért is vettek búzát s a huszonnégy koronás hivatalos tengeri ár mellett derűborura történtek vételek harminchat, negyven koronáért, sőt ennél is drágábban. A kormány, ha, — bizonyára minden körülményt mérlegelve, a buza árát elég magasra állapította meg, minden rendelkezésére álló erővel hasson oda, hogy ezt semmiképp se legyen alkalom túllépni, vagy kijátszani. Mert ha még ezen felül is jut a kenyérmag ára, azt a minden felül drágítással küzdő ország alig bírná el.

HIREK.

— **Hivatalbalépés.** Koller Dezső, az újonnan megválasztott tanácsnok tegnap vette át az adógyosztályt. Ugyancsak tegnap vette át dr. Hechtl József és Oltványi István a rendőrkapitányi hivatalt és dr. Versényi Jenő a fogalmazói hivatalt. Az új ügybeosztás szerint a köztisztviselési és közegészségügyi reszortot, valamint a kihágások egy részét és a segélyezési ügyeket Oltványi István rendőrkapitány vezeti, az iparügyeket és a többi kihágást dr. Hechtl, a bűnügyeket Versényi fogalmazó látja el.

— **A vak katonáknak.** F. néven 5 koronát kaptunk ma a vak katonák részére, mint vásárlásnál neki juttatott kedvezményt.

— **Hol játszanak a színészek?** Nádassy József színházigazgató tudvalevőleg kibocsátotta előleges színházi jelentését, amely szerint előadásait július hó 8-án megkezdi. Kérdésessé vált most már az, hogy ha eljönnek, hol is játszanak a színészek. A nyári szinkörben aligha, mert a tanács hétfői ülésén kimondotta, hogy az ott való játékokra nem adja meg az engedélyt. Végleg ebben a kérdésben a közgazgatási bizottság dönt. Ha ez is a város tanácsának álláspontjára helyezkedik, akkor kérdésessé válik, hogy vajjon hol is játszhatnak a színészek.

— **„Herrn Kutj Adolgunvan.”** Azoktól az osztrák-magyar tisztoktól, akik a háború elején orosz hadtűzcsapda jutottak, olyan hírek érkeztek, hogy Szibéria hőmezőin elég jól bántak velük. Ugy lát-szik azonban, hogy nem minden tiszt részéről jó bánásmódban. Ezt az a levelezőlap bizonyítja legjobban, amelyet május 7. kelettel egy diplomás, tartalékos tiszt küldött Bajára egy uriaszerzőnynek aki azt ma kapta meg. Az urnó szívessege folytán a Szibériából küldött levelezőlap szövegét (a feladó közlelőbbi megjelölése nélkül) alább közöljük: „Gnädige Frau! Ich bin gesund befinde mich wohl. Nach keine Nachricht von Herrn Kutj Adolgunvan? Ich wünsche ein fröhliches Pfingstenfest.”

— **A szabadkai orvosok pere.** Pozsonyból jelentik a M. T. I.-nak: M. hó 7-dike óta tárgyalják a Biach—Pollák megvesztegetési bűnpert, amelyben ma hirdették ki az ítéletet: A törvényszék Biachné 11, Pollák Lajos és Vécsey Jenő orvosokat 8—8 hónapra, Simonyit 4 hónapi fogságra ítélték. Simonyi büntetéséről két hónapot, az orvosokból 6 hónapot kitöltöttnek vettek. Vécsey Jenőt ezenkívül hivatalvesztéssel is sújtották.

— **Fölmentették a csatáljai jegyzőt.** A szabadkai kir. törvényszék tegnap tárgyalta Szilvásy György csatáljai jegyző bűnpéret. Szilvásy György ellen azért emelt vádat a kir. ügyész, mert állí-

A sárga rém. Jobb félni mint megijedni.

Néhány nap óta immár a harmadik kolera-gyanus megbetegedés történik városunkban. A tiszti orvosi hivatal a gyanus betegek váladékát felküldte Budapestre megvizsgálás végett és így rövidesen biztosan tudni fogjuk, gyanusak-e ezek az esetek, vagy tényleg ázsiai kolera ütötte fel fejét nálunk is.

Jobb félni mint megijedni: ezt az elvet tartjuk szem előtt, mikor az esetet a nyilvánosság elé visszük és a hatóságot és a közönséget egyaránt figyelmeztetjük, tegyen meg idejében minden óvintézkedést arra, hogy egy esetleges járvány fenyegető veszedelemét elhárítsuk magunktól.

A kolera ma már nem az a szörnyű rém ami évtizedekkel ezelőtt volt.

Az orvostudomány és a modern közgazgatás ma már rendelkezik mindazokkal az eszközökkel, melyek szigorú alkalmazása hatalmas, biztos fegyver a kolera elleni küzdelemben. Izolálás, tisztaság, bejelentési könyvszer és alapos fertőtlenítés hamarosan gálat vetnek e szörnyű baj terjedésének.

Az elhárításról gondoskodva van nálunk: a kolera kórház be van rendezve a volt képezdei kertben. A gyanus esetek bejelentését is ellehet rendelni, a fertőtlenítési eszközöket is rendelkezésre állnak, a tisztaságról pedig az edigiéknél nagyobb mér-

tékben való gondoskodás a rendőrség és a tiszti orvosi hivatal feladata. Sajnos, utcaink nem elég tiszták, sok a lüzüs folyóka, poshadt, állott pocolya. A gyepmester részére okvetlen beszerzendő légmentes szivattyú sincs még meg, mert ezt — nagy bölcsen és takarékosági szellem-től áthatva — a katona kinstártól kérelmezzük.

Mikor kapjuk meg — ha ugyan egyáltalán megkapjuk.

A szemétfuvarozás is el van hanyagolva. A szerződéses fuvarozó csak onnan viszi ki a szemetet, ahonnan akarja, ahol megfizetik neki az önkényesea felemelt díjakat. Ez nincs rendjén, mert sok háaban azóta hétszámra hever az összegyűlemlett rothadó szemét.

Mindezeket a hiányokat lehetőleg gyorsan segíteni kell és nem az utolsó percben fűtőz-fához kapkodni, mikor már nyakunkon a veszedelem.

Egyelőre csak három gyanus esetünk van, ez azonban jó figyelmeztetés arra, hogy kapunk előtt a veszedelem készülünk fel rá.

Jobb félni, mint megijedni!

Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F.U.-gal



**„MODIANO”
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra így a hívelejek mint a lapocskák nyomatlanok; de mindenikben benne van viszonyossággal a védjegy és a gyáros aláírása: S. J. Modiano

tólag pénzt követelt azoktól, akiket fölvelt a mezőgazdasági érdekből nélkülözhetetlenség címén fölmentendők lajstromába. A tanuk között volt Essert János csátaljai plébános is, a kik előtt, a tanu vallomása szerint, az emberek panaszkodtak, hogy a jegyző pénzt kért tőlük, de ő lebeszélte az embereket arról, hogy a jegyző kívánságának eleget tegyenek. Zombory Jenő vádbeszéde és dr. Békeffy Gyula védő beszéde után az ítéletet a késő délutáni órákban hirdette ki a bíróság. Az ítélet ellen a közvilágossági panaszt jelentett be a kir. Kuriához.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárjában az „Üdvözítőhöz.”

— **A gőzfürdőben minden nap nyitva a tusfürdő.**

Felvetés szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Itálán.
Mátyás király-tér 8.

INTELLIGENS BOLTISZOLGÁT

tisztességes fizetéssel felvesz

WAGNER ANTAL
könyvkereskedése.

TANULÓNAK

felveszek egy fiút,
aki két, vagy három közép iskolát
végzett.

PREISZ BÉLA
bőrkereskedő

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETELLEN
TARTÓSSÁGAI!



MINDENŰTV
KAPHATÓ.

Egy nagy
ebédlő szőnyeg
(Axminster) eladó — Megtekinthető
Péter Pál-utca 3. sz. alatt.

Telefon-szám 84.



VASÁRNAP

délután 3 órakor, 5 és fél 9 órakor.

Szenzációs vigjáték.

Ha az asszony
féltékeny.

3 felvonásban.

Világszenzáció!

Háboru
és szerelem.

2 felvonásban.

Hadi aktualitások.

Az oroszok üldözése Strynél. Lem-
berg felé haladó ágyuk. Előkészületek
a trónörökös érkezésére Prozmyslben.

Műsoron kívül:

Bajos ismeretlen.

Humoros.

Vasárnap délután 3 és 5 órakor fél-
helyárak, este fél 9 órakor teljes.

Szíves támogatást kér az

Uránia Mozgósínház.

Kiválóan jó

házi koszt

kapható. Hol megmondja

CORVIN-NYOMDA.

Irodai alkalmazást,

magán, vagy javítóvizsgára való elő-
készítést elvállal érettségizett fiatal
ember.

Cim
a Corvin-nyomdában.

GYAPJUT

veszek lehető legmagasabb áron
Küldjön nagyobb mintát ár-
ajánlattal és mennyiség meg-
említésével **Ladányinak,**
Budapest,
Baross-tér 2.

APOLLO

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Folyó hó 4-én vasárnap
d. u. 3, 5, este 9 órakor

A fővárosi »Mozgóthon« műsorából.
Teljesen új képek.

MŰSOR:

Láthatatlan kezek.

Préma 2 felvonásban.

Vörös ördögök.

Ellenségeink rettegett rémei a mi hős
huszáraink.

A magyar vitézség örökemlékü
képei a vászonon.

Rafael a cigány.

4 felvonásban.

Elsőrangú dán művészek világhírű
játékával. A főszereplő Paylandernek
hasonmása.

A diáknő.

Kacagató vigjáték.

Rendes helyárak!

Jegyek Lukács Viktor dohánytözsde-
jében is kaphatók.

MÉSZ

ÉS

CEMENT

állandóan friss mi-
nőségben raktáron

van

GRÜNHUT MIKSA

Spitzer-féle
tégla- és cementárugyára

B A J A.

Maximális piaci árak

Érvényes 1915 július hó

1-től 10-ig.

Alma (szentiváni)	kg	—	K 20 f.
Árpakörte	"	—	" 20 "
Ó bab nagyszemű,	"	—	" 70 "
Ó bab kisszemű	"	—	" 70 "
Báránycsücs	"	2	" 40 "
Borjúhús	"	3	" 60 "
Borsó hüvelyes	"	—	" 40 "
Borsó zöld, fejtett	"	—	" 70 "
Burgonya régi	"	—	" 10 "
Burgonya új	"	—	" 10 "
Cseresznye befőttnek való ropogós nagyszemű	"	—	" 60 "
Cseresznye befőttnek való kisszemű	"	—	" 40 "
Cseresznye közönséges	"	—	" 20 "
Csirke rántani való párja	3	"	— "
Csirke sütnivaló	"	2	" 40 "
Csuka I. rendű	"	1	" 60 "
Csuka II. rendű	"	1	" — "
Disznósajt	"	3	" — "
Egres (piszke)	"	—	" 30 "
Fejes saláta 1 fej	"	—	" 4 "
Fokhagyma új nagyobb fajta 1 drb	2-3	"	— "
Fokhagyma új apró, 1 kötegben 3-4 drb	—	K	4 "
Fokhagyma fogás szerint nagy	—	"	80 "
" " " közép	—	"	60 "
" " " kicsiny	—	"	40 "
Gomba egy rakás	—	"	6 "
Hagyma (vörös) új nagyobb fajta 5-6 darab	—	"	12 "
Hagyma (vörös) új köz. nagys. 5-6 drb	—	"	8 "
Hagyma (vörös) régi	kg	1	" — "
Harcsa	"	3	" — "

Juhus	"	2	" 40 "
Kacsa	"	1	" 60 "
Kalarábi 1 drb I. rendű	—	"	4 "
Kalarábi 1 drb II. rendű	—	"	2 "
Kappan	kg	2	" — "
Káposzta fejes	"	—	" 12 "
Kárász	"	1	" — "
Kecsege	"	3	" 20 "
Kellkáposzta 1 drb nagyság szer.	4-10	"	— "
Kelvelél egy csomó	—	"	4 "
Liba sovány élősulyban	"	1	" 70 "
Liba kövér	"	2	" 50 "
Lud kövér élősulyban	"	2	" 40 "
Meggy befőtt. való nagysz.	"	—	" 30 "
Meggy közönséges kisszemű	"	—	" 12 "
Málna	"	—	" 80 "
Paprika zöld 1 drb nagys. szerint	2-4	"	— "
Paradicsom új	kg	—	K 40 f.
Pónty I. rendű	"	2	" — "
Pónty II. rendű	"	1	" 20 "
Pulyka élősulyban	"	2	" — "
Retek hónapos 4 drb	—	"	4 "
Retek nagyobb 1 drb	—	"	2 "
Répá sárga 4-5 drb	—	"	6 "
Ribiszke	kg	—	24 "
Sajt (tehén)	"	2	" — "
Sajt (juh)	"	2	" 20 "
Sertéshus	"	3	" — "
Süllő I. rendű	"	2	" — "
Süllő II. rendű	"	1	" 40 "
Szalonna zsirnak való	"	3	" 60 "
Szalonna füstölt	"	4	" — "
Tehénturó	"	—	" 70 "
Tej literje	—	"	28 "
Tej literje házhoz szállítva	—	"	30 "
Tej literje zárt palackokban	—	"	32 "
Tejfel literje	1	"	50 "
Tojás 1 drb	—	"	10 "
Turó (juh)	kg	2	" 40 "

Tök egész	"	—	" 4 "
Tök gyalult	"	—	" 10 "
Töportyű	"	2	" 40 "
Tyúk	"	1	" 80 "
Uborka nagyság szerint darabja	2-4	f.	— "
Vaj (tea)	kg	5	K — "
Vaj (főző)	"	4	" — "
Zeller 1 drb nagyság szerint	2-4	f.	— "
Zöldbab	kg	—	K 12 "
Zöldség új 4-5 drb	—	"	2-4 "
Zsir (disznó)	kg	4	" — "

Baja város tanácsának 1915. évi június hó 30-án tartott üléséből.

Dr. Molnár M. Erdélyi Gyula
rendőrfőkapitány. h. polgármester.



PALMA az elasztikus cipősarok

figyelje meg **TARTÓSSÁGÁT**

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám